
12 哥尼流信主 
 

经文 
徒十1至十一18 

 

金句 
「犹太人和希利尼人并没有分别；因为众人同有一位主，他也厚待一切求告他

的人。因为『凡求告主名的，就必得救』。」（罗十12、13） 

 

课文中心 
犹太人应当认识到，神爱外族人，像爱他们一样。 
 

学习目标 
借着这一课，让儿童能够 

1.描述彼得所得的异象并解释其意思。 

2.概述彼得向耶路撒冷教会的申辩。 

3.说出神的救赎计划，并祈求圣灵引导成为神家里的一员。 

4.告诉别人怎样可以成为一个相信耶稣的人。 

 

教学程序 

课前活动 
提示 

1.分享儿童在上周怎样学习说鼓励人的话。 

2.与儿童看一两段鼓励性的经文。例如：彼得前书五章7节；约翰壹书一章9

节等。 

3.为个别儿童所遇的难处祷告。 

 

兴趣学习 
教师本提供两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若时

间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动，学生的一些完成品，可成为课

文教材。 
 

★选择一 可以吃吗？ 

目的：让儿童认识本课的圣经背景。 

材料：学生本资料页L、笔。 

 

教师先与儿童谈谈：什么叫「反刍动物」？（大多数反刍动物的胃有三或四

室，二或四个脚趾。牠们吃得快，将大量植物先储存在胃的第一室中进行软

化；等到休息时，便把软化了的植物反回口中咀嚼，这称为反刍。经过咀嚼的

食物直接送到其他胃室里。） 

再指示儿童翻到学生本资料页L，让他们按指示完成，待授课时分享「犹太人

的食物条例」。 



 

选择二 绘出梦境 

目的：引起儿童对本课圣经故事的学习兴趣。 

材料：圣经、学生本资料页L、图画纸、颜色笔。 

 

今天的圣经故事讲到彼得做了一个特别的梦。让儿童先读出使徒行传十章9至

14节，再将他们分成两至三人一组，每组负责将彼得在梦中所见大布里的动物

绘在图画纸上。（参考学生本资料页Ｌ的「犹太人的食物条例」。） 
 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页L）、「选择二」的完成图。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

新约时代，很多犹太人都有这个观念，就是：他们是神的选民（神早在他们的

先祖亚伯拉罕的时代就拣选了他和他的后裔），理当比其他的民族更优越。他

们称犹太人以外的民族为「外邦人」。 

虽然耶稣曾经吩咐祂的跟随者，要把祂的死和复活的消息传到各国各地去。你

们还记得耶稣临升天时的吩咐吗？（让儿童齐背使徒行传一章8节。）但过了

一段日子，这好消息仍然只有犹太人才听得到，外邦人却没有机会，因为没有

人向他们传讲。 

今天的圣经故事就是讲到神差派彼得到一个外族人的家里传福音。现在让我们

来看看神用什么方法来改变彼得的心。 
 

一个外邦人的祷告 

彼得藉祷告叫多加从死里复活后，仍然留在约帕帮助新信徒更多认识耶稣。 

当时有一个名叫哥尼流的人住在该撒利亚。（让儿童从圣经地图上，找出约帕

和该撒利亚的位置。）读使徒行传十章1、2节，看哥尼流是一个怎样的人。

（百夫长──从意大利营派来管理一百个兵士的罗马军队长官；虔诚人──信

奉犹太人的神，并且是在会堂敬拜和研读律法的外邦人；时常向神祷告；带领

全家过敬畏神的生活；常常慷慨地赒济贫穷的犹太人。） 

有一天，约在下午三点钟，哥尼流在异象中清楚看见一位天使进来呼唤他：

「哥尼流。」 

哥尼流定睛看着天使，非常惊惶地问：「主啊，什么事呢？」读4至6节，看

天使对他说什么话。（让儿童读出经文。） 

哥尼流听了天使的话，便立刻打发他两个家仆和一个侍卫到约帕去寻访彼得。 
 

彼得，预备！ 

第二天中午，彼得正在皮革匠西门家的楼顶的平台祷告。他得了一个异象，看

见天开了，有一块像大布似的东西，四角吊着，慢慢地降下来。读第12节，看

那里面放了些什么？（让儿童读出经文，并出示儿童在「选择二」完成的图

画。） 

跟着，有声音吩咐他说：「彼得，把这些东西宰了来吃吧！」 



彼得推辞说：「主啊，这是不可以的！我从来没有吃过任何俗物和不洁净的东

西。」 

那声音却说：「神所洁净的，你不可以当作俗物。」这样一连三次轮流地对

话，那件东西就被收回天上去了。 

为什么彼得拒绝宰吃这些东西？从彼得对犹太人食物条例的认识中，他确知神

指定哪些不洁净的动物，决不可作食物；即使洁净的，也要按礼仪宰杀，然后

才吃。（让儿童按「选择一」所提供的资料，谈谈犹太人的食物条例。） 

当彼得思索着这异象的意义时，有两件事同时发生了。读第19节，看那是什么

事？（让儿童读出经文。）真的，哥尼流派来的人正好来找彼得。 

彼得就下去见他们，说：「我就是彼得，有什么事呢？」 

他们回答说：「我们的长官哥尼流依照天使的指示，叫我们来请你到他的家

去，好让他能领受你的教训。」同时，他们也告诉彼得，哥尼流是一个正直和

敬虔的人，得犹太人的称赞。 

彼得听了这番话，便请他们进去，招待他们在那里过夜。第二天清晨，彼得和

哥尼流的仆人，还有几个约帕的弟兄一同出发到该撒利亚去。 
 

彼得向外邦人传道 

另一方面，哥尼流把他的亲友都请到他的家来。他一看见彼得，便走上前来。

读第25节，看哥尼流怎样欢迎彼得。（让儿童读出经文。） 

彼得连忙把他扶起来，说：「快起来，我也是人，不是神啊！」 

彼得随着主人进入屋子里，那里已经坐着不少人，正等候彼得对他们说话。读

28、29节，看彼得说了什么话。（让一位儿童站起来读出经文。） 

于是，哥尼流便把天使对他的吩咐向彼得说一遍。然后，他诚心表示：「我们

都在这里，并准备好听神要你对我们说的话。」（出示圣经图片） 

那时彼得真的明白过来，他高兴地说：「原来神确实公平地对待每个国家的

人。无论哪个民族，只要是敬畏神和行为正直的人，祂都接纳。」 

跟着，彼得便开始见证耶稣，他希望在这屋子里的人都认识关于耶稣的事。 

「神借着全人类之主宰耶稣基督，把平安的福音传给以色列人。你们也知道拿

撒勒人耶稣的事吧！祂到各处去，广行善事，医病赶鬼，这是神与祂同在的缘

故。可是，犹太人却把祂钉在十字架上；但过了三天，神使祂从死里复活！耶

稣复活后，曾经向我们这班跟随祂的人见面、交谈，甚至与我们一起吃喝。」

彼得向他们谈论耶稣复活的事。 

然后，他又郑重地说：「当耶稣与我们一起时，祂吩咐我们把这信息传给世上

每一个人，让他们知道凡相信耶稣的人，罪必蒙赦免。」 

彼得还在讲道的时候，有一件事情发生了。读第44节，看那是什么事。（让儿

童读出经文。） 

那时，彼得与同来的犹太信徒都赞美神。这是千真万确的；圣灵也同样临到外

族人那里！ 

于是，彼得便奉耶稣基督的名给那些相信耶稣的人施洗。他留在那里几天，教

导信徒，与他们一起敬拜神。 
 

彼得的申辩 

不久，彼得又回到耶路撒冷的教会。那里的教会领袖质问他所作的事。 

「我们听说你跟外邦人一起吃饭，这是怎么一回事呢？」他们向彼得追问。 



彼得便把他所得的那个异象，以及他怎样到约帕去传福音，圣灵如何来与外族

人同在的事都全部告诉了教会的领袖。 

然后，他说明：「既然神把圣灵赐给那些像我们一样信主的外族人，我又怎么

敢能拦阻神呢？」 

你想教会领袖听了彼得的一番话，他们会有什么反应？读使徒行传十一章18

节，看他们做了什么？（让儿童读出经文。） 

神使用彼得将神的救恩带给外族人，并帮助犹太信徒明白神爱世上的每一个

人。因此，教会的扩展延伸到外族人中了。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十二课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十二课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第十二课，按指示完成「重要的对话」的习作；然后问他

们：你认为神为什么给彼得看见那异象？整个异象带给那些人什么影响？如果

你是初期教会的一个信徒，你会向彼得问什么问题？这件事发生后，带给那些

人什么影响？（让儿童回答。） 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，然后与他们谈谈：从这两节经文中，犹太人与非犹太人

在神的眼中，有什么相同之处？（耶稣同是他们的主；神同样听他们的祷告；

凡相信主名的，祂必拯救。）你想这段经文对我们今日的信徒有什么教导？

（不要认为某人是耶稣不会爱的；要把握机会向人传讲耶稣的救恩。） 
 

生活实践 

今天的圣经故事讲到彼得向外邦人传讲福音。你能记得彼得谈及耶稣的什么事

呢？（复活和救恩。）如果今天有人问你有关「信耶稣」的事，你怎样告诉

他？（让儿童自由回答。）再让儿童按指示完成「六项宣言」的习作，并鼓励

他们在本星期内，使用这「六项宣言」向一个朋友讲论信耶稣是怎么一回事。 
 
 


